

Городу на Исети посвящается...

Сегодня Екатеринбург празднует свой исторический день рождения

Ольга МАКСИМОВА

В этот день 288 лет назад на железнодорожном заводе, который впоследствии стал называться Верх-Исетским, был осуществлен пробный пуск кричных бовых молотов. Завод-крепость на долгие годы вперед предопределил судьбу Екатеринбурга.

Именно на историческом аспекте решили сосредоточиться организаторы мероприятий, посвященных 288-летию столицы Урала. Одним из самых заметных событий сегодняшнего дня станет вручение премий имени Татищева и де Геннина. Награда, как известно, была учреждена в 1998 году, присуждается она екатеринбуржцам, которые своими достижениями в различных областях жизнедеятельности преумножают славу родного города.

В этом году, как сообщили в администрации Екатеринбурга, премия имени Татищева и де Геннина присуждена авторским коллективом трех знаковых для города проектов. Первый проект был посвящен разработке наноструктурированных магниточувствительных материалов и устройств промышленной автоматики. Второй — способам профилактики гнойно-воспалительных осложнений при кесаревом сечении, третий — разработке выставочного поселка малоэтажного домостроения Светлогоренский. Торжественная церемония вручения премий пройдет сегодня в Камерном театре.

Другим интересным, а

главное, доступным широкому кругу людей мероприятием станет общегородская акция «Огни Екатеринбург: вечер музеев». В акции принимают участие: музей изобразительных искусств, музей истории Екатеринбурга, музей писателей Урала, музей памяти воинов-интернационалистов, центр народного творчества «Гамма», областной краеведческий музей, музей истории ювелирного и камнерезного искусства. Кроме того, к акции присоединились фонд-музей графических искусств «Шлем» и музей развития трамвайно-троллейбусного управления, последний подарит горожанам экскурсию по вечернему городу на специальном «космическом» трамвае. Сегодня вечером трамвай совершит две поездки по маршруту «Театр музыкальной комедии — Уральский федеральный университет». Первая поездка начнется в 18.30, вторая — в 19.30.

Вход посетителей на все площадки акции будет осуществляться по бесплатному билету, который любой горожанин может получить, обратившись в музейные кассы или же распечатав бланк, который размещен на сайте www.nmekb.ru. Участникам акции будет предоставлена возможность ознакомиться с постоянными экспозициями, и с новыми, специально организованными для этого случая. Первая экскурсия начнется в 18.00, последняя — в 20.30 (чтобы обеспечить гостям комфортное возвращение домой).

Речку вернут в прежнее русло?

1

А сейчас, когда жилые кварталы вплотную приблизились к Патрушихе, наоборот, посчитали, что её целесообразнее пустить в прежнее русло. Для этого оно будет прорыто вновь, но благодаря старым картам гидрогеологов, совпадение с прежними берегами гарантируется на сто процентов. При этом строители обещают углубить и укрепить речной фарватер.

Для реализации проекта будут проведены все необходимые изыскания. Собственно, как сообщили в управлении по архитектуре, они уже ведутся. Своё веское слово скажут и экологи.

Пока проектной документации на строительство мы не получали, — сообщил первый заместитель министра природных ресурсов Свердловской области Александр Ерёмин. — Как получим, наши эксперты сделают заключение. Никаких нарушений природоохранного законодательства, разумеется, мы не допустим. Окружающая среда от строительства не пострадает.

Работы по возвращению речки в свое прежнее русло начнутся уже нынче. По крайней мере, так заявляют застройщики. А завершатся в 2013 году. По предварительным данным, на этом они не закончатся. Позже Патрушиха станет частью парка культуры и отдыха, который намечают разбить в новом микрорайоне Академический. Для этого будут облагорожены и озеленены её берега, появятся места для купания и отдыха.

КСТАТИ

Патрушиха — правый приток Исети длиной около 25 километров. Начало берёт из небольшого зарастающего озера Карасьего, вблизи посёлка Карасьегоозёрский. Пересекает Ширококоренское болото. Широкая и неглубокая речка с более высоким правым берегом. В нескольких местах перерождена плотинами, из-за чего в долине реки появились водоохранилища: у Гореловского кордона (в районе УНЦ), в микрорайоне Елизавет и ниже по течению напротив северного склона Уктусских гор (пруд «Спартак» по прежнему названию Свердловского лифтостроительного завода, пруд бывшего кирпичного завода). В глиняных карьерах низовьев реки найдены кости мамонта и других животных ледникового периода. Река носила название «Уктус» до 1930-х годов, когда было заменено на название её левого притока. Название «Патрушиха», возможно, появилось после смерти в 1724 году секретаря Канцелярии Главного правления завода капитан-поручика Ивана Фёдоровича Патрушева, жившего в 1721–1722 годах в Уктусском заводе. Судя по архивным данным, ранее Патрушиха называлась Патрушевой, а ещё раньше Вязовкой и Калтыком.



Без лесных дорог об увеличении лесозаготовок нечего и думать

В лес — по хорошей дороге

Триста километров новых лесных автомобильных трасс построят на Среднем Урале в ближайшее время

Анатолий ГУЩИН

Их прокладка предусмотрена в рамках областной комплексной программы развития промышленности Свердловской области на 2012–2015 годы, которая сейчас находится на рассмотрении в региональном правительстве. Один из её разделов посвящён вопросам развития лесопромышленного комплекса. В нём говорится, что одна из актуальных задач ЛПК — расширение лесной дорожной сети. Без неё трудно рассчитывать на освоение новых лесных массивов.

До 1990 года лесные дороги строились строго по плану, и довольно активно. На тот момент их сеть в Свердловской области превышала пять тысяч километров. Но потом правительство России перестало выделять средства на эти цели. В резуль-

тате за последние уже двадцать с лишним лет на Среднем Урале не было дано в эксплуатацию ни одной лесной трассы, ни одного километра. Пользовались старыми. Но и их не ремонтировали. Просто некому это было делать: многие лесхозы тогда обанкротились. В итоге дороги пришли в негодность: их разбили так, что те стали непроезжие. Некоторые заросли кустарником.

Как сообщил директор Уральского союза лесопромышленников Сергей Басманов, решение строить новые как никогда своевременное. Их нехватка тормозит заготовку древесины во многих районах области. Спелые массивы есть, а добраться до них невозможно. В результате теряется ценная древесина, в том числе хвойная, дефицит которой испытывают почти все лесопереработчики.

Несколько лет назад федеральное агентство лесно-

хозяйства России предложило решить эту проблему за счёт средств предприятий ЛПК. Но у нас в области этот призыв никто не поддержал. Ни один представитель лесного бизнеса не стал инвестировать деньги в строительство лесных дорог. И это объяснимо: построишь на свои кровные, а пользоваться все равно будут все. И потом лес — государственная собственность. А раз так, то и инфраструктуру в нём должно создавать государство.

И вот, кажется, эту мысль наверху услышали. Комплексная программа развития промышленности области как раз предусматривает финансирование из бюджета — федерального и областного. На эти цели предполагается выделить 600 миллионов рублей.

В отделе лесопромышленного комплекса министерства промышленности и науки пока не могут точно ска-

зать, в каких местах появятся новые лесные дороги. Этот вопрос будет решаться с учётом имеющейся лесосырьевой базы.

В настоящее время в области площадь лесов составляет 15,4 миллиона гектаров. Общий запас древесины — около 2,1 миллиарда кубометров. Из них 775 миллионов кубометров — это перестойный, перерезный лес. Доля хвойного — 286 миллионов кубометров. Экономически доступные запасы — 410 миллионов кубометров.

Разумеется, вырубается из этого количества лишь малая часть. Ежегодная расчётная лесосека в области чуть больше 21 миллиона кубометров. Реально заготавливается 7–8 миллионов кубометров. То есть расчётная лесосека осваивается всего на 30 процентов. Одна из причин этого — нехватка лесных дорог.

По тропинкам творчества

В Каменске-Уральском презентовали виртуальный проект «Литературная карта города»

Лариса ЛУГИНИНА

Авторами проекта стали сотрудники центральной городской библиотеки. Они же провели его презентацию, на которой познакомили горожан с возможностями нового электронного ресурса, помогающего познать культурное наследие края.

«Литературная карта» — это некий виртуальный путеводитель, в котором собрана и систематизирована вся информация о каменских литераторах и местах города, связанных с литературой, — рассказывает заместитель директора библиотеки Ирина Сапогова. «Карта» разбита на несколько рубрик. В одной из них посетители приглашают «прогуляться» по литературным улицам Каменска. Оказываются некоторые городские улочки, получившие свое название во второй половине XIX века,

например, Бараба или Вороньяцкая гора, уже воспеты поэтами и прозаиками. Кроме этого, как выяснили литературные краеведы, 18 улиц города названы в честь известных отечественных поэтов и писателей. Самая длинная, подчитали они, это улица Лермонтова, на ней стоят 180 зданий, а самая короткая — улица Герцена, здесь всего два частных дома. К сожалению, пока в Каменске нет ни одной улицы, названной в честь местных литераторов, но это все впереди, уверены краеведы.

Рубрика «События» открывает для пользователей возможность познакомиться с литературными событиями в Каменске. Здесь можно найти отчеты о конкурсах, фестивалях, праздниках. Упоминаются печатные издания и сайты, где публикуются произведения ныне живущих каменских авторов. Выложена подборка стихов, посвященная родному городу.



Сегодня в Каменске-Уральском проживает десять членов Союза писателей РФ. Кто знает, может быть именем кого-нибудь из них потомки назовут улицу города?

— Наша «Литературная карта» — это живой и развивающийся проект, — говорит Ирина Сапогова. — Очень надеемся, что люди, полистав ее, найдут то, че-

го здесь пока нет и захотят поделиться. Думаю, что благодаря нашей виртуальной «карте» дорога к книге у читателя будет короче.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

И.о. главного редактора: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЧ, Андрей КЛЕПИКОВ, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮКОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
<http://www.oblgazeta.ru>

Подписной индекс 53802, 73813
Льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь — 282-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Примитив Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.primprint.ru>

Заказ 8993
Тираж 74960
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ



В Коновалово

возобновили поставки хлеба

В три деревни Первоуральского городского округа вновь приезжает машина с продуктами. В Коновалово и два других населённых пункта привезли хлеб, молоко, булочки и растительное масло, пишет газета «Вечерний Первоуральск».

Напомним, в три отдалённые деревни городского округа из-за отсутствия водителя перестала приходить машина с хлебом. Власти начали искать выход из сложившейся ситуации. Местные предприниматели помочь с поставками отказались, откликнулось Билимбаевское потребительское общество «Общепит».

В Верхней Пышме не горят фонари

Во дворах многих жилых домов Верхней Пышмы, а также со стороны стадиона школы №33 не горят фонари уличного освещения, сообщает газета «Час Пик». Дети боятся ходить одни, а родители волнуются за их безопасность.

Что касается освещения у самой школы, на её здании размещены четыре ярких фонаря, освещающих здание со стороны центрального входа и с торцов, а вот со стороны спортивной площадки их нет. Жители «тёмного квартала» обращались в ЖКО, сотрудники которого предложили им обратиться в Облкоммуэнерго, а оттуда людей отправили в городскую администрацию. Ответа жители пока не дождались.

В Сысерти установили мемориал

На минувшей неделе в Сысерти рядом с военным комиссариатом была открыта вторая часть мемориала воинам, погибшим в локальных конфликтах, сообщает газета «Маяк». На первой плите высечены имена жителей Сысерти, погибших в Афганистане, на второй — имена военнослужащих, погибших на Северном Кавказе. Автор этих проектов — преподаватель местной художественной школы Григорий Летемин.

В Лосином появилась новая спортивная площадка

В посёлке Лосином Берёзовского городского округа благодаря одному из благотворительных фондов появился многофункциональный спортивный объект, пишет газета «Берёзовский рабочий».

Необходимость в нем назрела давно. В посёлке не было площадок ни для хоккея, ни для баскетбола. Теперь жители Лосиномогучих смогут заниматься этим видами спорта на новой площадке. Её размер 50 на 25 метров. При желании заасфальтированное пространство можно использовать и для большого тенниса.

В Зеленцовском вновь начала работать баня

В посёлке Зеленцовский Серовского городского округа после продолжительного перерыва открылась баня. За первые четыре дня после открытия её услугами воспользовались более 70 человек, сообщает телевизионный «Канал С».

У новых арендаторов бани много планов. Так, планируется, что в декабре после небольшой реконструкции здесь откроется второе отделение и больше не придется делить помывочные дни на мужские и женские. Будет в бане и вторая русская парилка.

Отметим, что вместе с баней открылась парикмахерская.

В Красноуфимске снова открылся детсад

В Красноуфимске открылся детсад №8 «Капелька», рассчитанный на 150 малышей от полутора до семи лет, пишет портал ksk66.ru. На реконструкцию здания дошкольного учреждения было потрачено 74 миллиона рублей из областного бюджета и 14 миллионов — из муниципального.

Приоритетным направлением деятельности нового детсада станет физическое развитие детей, особое внимание будет уделяться развитию двигательной активности. Для этого в штат приняты профессиональный инструктор по физической культуре, психолог, логопед. В новом садике есть актовый зал, для малышей оборудованы спортивный и тренажерный залы, физкультурная и прогулочная площадки. Кроме того, здесь есть изостудия и сенсорная комната, а также — впервые для дошкольных учреждений Красноуфимска — компьютерный кабинет.

Отметим, что в планах администрации города построить в Красноуфимске ещё два детсада.

